



Θεσσαλονίκη, 27 Σεπτεμβρίου 2013

Αρ. πρωτ.: 1453

Προς τους
**Διευθυντές των Περιφερειακών Διευθύνσεων
Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης**

Θέμα: Ενημέρωση για τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα
του Τελλογλείου Ιδρύματος Τεχνών Α.Π.Θ.

Αξιότιμοι κύριοι / Αξιότιμες κυρίες,

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι το Τελλογλείο Ίδρυμα Τεχνών Α.Π.Θ. φιλοξενεί την τρέχουσα περίοδο δύο μεγάλες εκθέσεις, προκειμένου να προωθήσετε την επιστολή αυτή στις Διευθύνσεις και στα Γραφεία της δικαιοδοσίας σας:

A. Αφιέρωμα στη Βάσω Κατράκη. Η έκθεση **«Βάσω Κατράκη: Σε Λευκό και Μαύρο»**, που εντάσσεται στην 4η Μπιενάλε της Θεσσαλονίκης. Παρουσιάζεται το έργο της σπουδαιότερης Ελληνίδας χαράκτριας, που με το κοινωνικά και πολιτικά φορτισμένο έργο της εικονογράφησε την αγωνία και την πορεία του ελληνικού λαού στη δύσκολη μεταπολεμική περίοδο. Καταδεικνύονται άγνωστες πλευρές της μέσα από εικαστικές δημιουργίες προερχόμενες από το *Μουσείο Βάσως Κατράκη* στο Αιτωλικό (Μεσολόγγι), αλλά και τις προσωπικές συλλογές της κόρης της Μαριάννας, αλλά και του Κωνσταντίνου Βρεττάκου, γιου του **Νικηφόρου Βρεττάκου**, που παρουσιάζονται για πρώτη φορά στο κοινό. Η Κατράκη είναι η μοναδική Ελληνίδα που διακρίθηκε στην *Μπιενάλε της Βενετίας* κερδίζοντας το πρώτο βραβείο (1966), για να εξοριστεί την επομένη χρονιά από τη Χούντα των συνταγματαρχών, γεγονός που προκάλεσε την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης διεθνώς. Μέσα από το έργο της περνά τα πανανθρώπινα μηνύματα του ουμανισμού και της ελευθερίας. Διάρκεια έκθεσης: 18/9/2013 – 10/1/2014.

B. Wagner – Verdi: 200 χρόνια. Η έκθεση αποτελεί αφιέρωμα στους δύο μεγάλους συνθέτες, τον **R. Wagner** και τον **G. Verdi**, με αφορμή τα 200 χρόνια από τη γέννησή τους. Μέσα από αρχαικό υλικό, τεκμήρια, χειρόγραφα, κοστούμια, μακέτες προερχόμενες αποκλειστικά από ελληνικές πηγές (*Εθνική Λυρική Σκηνή, Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, Μουσική Βιβλιοθήκη Λίλιαν Βουδούρη* και ιδιωτικές συλλογές), μεταφερόμαστε σε έναν άλλο χώρο και χρόνο. Ζωντανεύουν οι ήρωες, οι ιστορίες τους και η τραγική τους μοίρα. Τα εκθέματα συνδέονται με ευρέως γνωστές όπερες, μεταξύ των οποίων συμπεριλαμβάνονται οι: *Ιπτάμενος Ολλανδός, Χρυσός του Ρήνου, Το δαχτυλίδι των Νιμπελούνγκεν (Wagner), Μάκβεθ, Ριγκολέττο, Τροβατόρε, Τραβιάτα, Αίντα, Οθέλλος (Verdi)*. Διάρκεια έκθεσης: 11/10/2013 – 2/2/2014.

Όπως συνέβη και με προηγούμενες εκθέσεις του Τελλογλείου, έτσι και οι συγκεκριμένες συνοδεύονται από ανάλογα εκπαιδευτικά προγράμματα, τα οποία σχεδιάζονται, διαμορφώνονται και υλοποιούνται με βάση τα εκθέματα των εκθέσεων. Τα εκπαιδευτικά προγράμματα συμπεριλαμβάνουν περιηγήσεις στις εκθέσεις, καθώς και εικαστικές και θεατρικές εφαρμογές.



Απευθύνονται σε μαθητές και μαθήτριες της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης –από το νηπιαγωγείο μέχρι την τρίτη λυκείου– με τις σχετικές διαφοροποιήσεις ανάλογα με την ηλικία των παιδιών και το επίπεδο γνώσεών τους. Η συμμετοχή των παιδιών, η ενεργοποίηση των συναισθημάτων τους, η καλλιέργεια της φαντασίας τους, η ανάπτυξη του γραπτού και του προφορικού λόγου, η ανταλλαγή απόψεων, καθώς και η περαιτέρω καλλιτεχνική τους ενασχόληση αποτελεί τον κύριο στόχο των εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

Σε κάθε περίπτωση το εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα μοιράζεται εξίσου και στις δύο εκθέσεις που φιλοξενούνται στο Τελλόγλειο. Στην περίπτωση που οι ενδιαφερόμενοι έχουν ιδιαίτερη προτίμηση για μία εκ των δύο εκθέσεων καλούνται να το γνωστοποιήσουν κατά την επικοινωνία τους με το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Μουσείου, ώστε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα να επικεντρωθεί στις προτιμήσεις του.

Στα εκπαιδευτικά προγράμματα μπορούν να συμμετέχουν 75 μαθητές ανά ώρα.

Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται στο 1,5 ευρώ ανά μαθητή.

Κάθε ομάδα των (μέγιστος αριθμός) ατόμων πρέπει να συνοδεύεται από έναν συνοδό εκπαιδευτικό, που θα ακολουθεί την ομάδα καθόλη τη διάρκεια της περιήγησης στην έκθεση.

Η διάρκεια των εκπαιδευτικών προγραμμάτων είναι μίας ώρας και υλοποιούνται όλες τις ώρες λειτουργίας της έκθεσης (Δευτέρα, Τρίτη, Πέμπτη, Παρασκευή: 9.00-14.00 & Τετάρτη: 9.00-14.00 & 17.00-21.00, Σάββατο-Κυριακή: 10.00-18.00). Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή περαιτέρω ενημέρωση, μπορείτε να επικοινωνείτε με το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων: Δέσποινα Βενετούλια & Χριστίνα Τσαγκάλια, τηλ. 2310991615, 2310991611.

Για δήλωση συμμετοχής απευθυνθείτε στο τηλ. 2310247111.

Πιστεύοντας ότι η ανταπόκρισή σας θα είναι θετική και άμεση, σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε έγκαιρα, εάν το σχολείο σας ενδιαφέρεται να επισκεφθεί τις εκθέσεις μας, ώστε να ενταχθεί στο πρόγραμμα επισκέψεων σχολείων.



Με εκτίμηση,

Καθηγήτρια Α. Γουλάκη-Βουτυρά
Γενική Γραμματέας Δ.Σ. Τελλογλείου Ιδρύματος Τεχνών Α.Π.Θ.

Θα θέλαμε, επίσης, να σας ενημερώσουμε πως μετά την πετυχημένη συνεργασία μας με το Κέντρο Μελετών Ακρόπολης, έχουν διατεθεί στο Τελλόγλειο Ίδρυμα Τεχνών Α.Π.Θ. τέσσερις μουσειοσκευές («Δωδεκάθεο», «Η ζωοφόρος του Παρθενώνα», «Ένας Αρχαίος Ναός», «Πάμε στην Ακρόπολη»), με σκοπό το δανεισμό τους σε όποιο εκπαιδευτικό ενδιαφέρεται. Επιπλέον, σας υπενθυμίζουμε ότι κάθε σαββατοκύριακο λειτουργούν Εργαστήρια Δημιουργικής Έκφρασης για παιδιά ηλικίας 4 έως 12 ετών, καθώς και Εργαστήρια Ενήλικων (χαρακτικής & χορωδίας).